

ОБРАЩЕННОЕ
К УМУ И СЕРДЦУ

Сегодня в двадцатый раз отмечается Международный день театра. Постоянный его девиз: «Театр — действенное средство для взаимопонимания и укрепления мира между народами».

У нас в стране этот праздник по традиции посвящается главным событиям года. Нынешний — XXVI съезду КПСС, провозгласившему упрочение мира на планете путеводной нитью в завтрашний день.

Огромной силой воздействия на умы и сердца людей, на духовную жизнь общества обладает советское сценическое искусство. Только за пять последних лет число посещений театров возросло на пять миллионов человек. Около десятипроцент профессиональных, многие сотни народных театров стремятся своим творчеством утверждать правду жизни, высокие гуманистические идеалы. Основу их репертуара составляют произведения о наших современниках — строителях коммунизма, о героической истории Родины. Партия приветствует, говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС партийному съезду, свойственные лучшим произведениям гражданский пафос, непримиримость к недостаткам, активное вмешательство искусства в решение проблем, которыми живет наше общество.

Праздник театра — это не только праздник мастеров сцены, это и праздник зрителей, для которых они творят. Он отмечается и лучшими спектаклями, и многочисленными творческими встречами. Можно сказать, что День театра — это и отчет о деятельности творческих коллективов.

Наш областной драматический театр имени А. С.

Пушкина покажет сегодня свою последнюю работу — пьесу одного из ведущих советских драматургов И. Друцэ «Святая святых». Спектакль о любви к земле, отчуждению, о том, как жить среди людей, затрагивает актуальные проблемы.

Пьеса молдавского драматурга идет на многих сценах страны. К произведениям многонациональной советской драматургии широко приобщаются зрители во всех братских союзных республиках. Вот характерный пример. Харьковский телевидение засняло курский спектакль по пьесе А. Шагиняна «Бунт». А сейчас оно готовит ленту, которая запечатлит постановку курян «Леди Макбет Мценского уезда» по произведению классика русской литературы Н. Лескова. С этой работой курян познакомятся телезрители всей Украины.

Пушкинцы проводят творческие встречи со зрителями. Одна из них состоится в медицинском институте, с которым у театра давнее сотрудничество. На этих встречах режиссеры и артисты, очевидно, расскажут и о недавней поездке в Москву со спектаклем «Полк идет», который был показан в столице в числе лучших работ драматических театров России, посвященных XXVI съезду партии, и о работе над новыми спектаклями по пьесам русской и западноевропейской драматургической классики, и о подготовке к предстоящим летним гастролям. Они, эти гастроли, очень ответственны и почетны: куряне будут выступать в Ленинграде.

Если пушкинцы только готовятся к поездке, то театр юного зрителя «Ровесник» находится сейчас за пределами родного города. В эти

дни в Москве проходит Всероссийская научно-практическая конференция по проблемам творчества народных театров. «Ровесник» один из двух коллективов в республике, получивших приглашение показать свой спектакль («Две стрелы») участникам конференции. Такая честь выпала ему, конечно, не случайно. Куряне, как известно, представляли нашу страну на Международном фестивале любительских театров в Болгарии.

День театра «Ровесник» встретил новой интересной постановкой. В канун праздника в Курске с большим успехом прошла премьера «Ночь вопросов» по повести В. Тендрякова. Этот адресованный юношеству спектакль-диспут вовлекает зрителей в страстный разговор о проблемах нравственности.

Разнообразна «программа», которой отмечает праздник областной театр кукол. Она, собственно, началась с первого дня весенних каникул школьников. Выступления кукольников вошли составной частью в многочисленные мероприятия «Недели детской книги» в Курске и районах области. Кроме того, артисты проводят с ребятами беседы о сценическом искусстве, рассказывают о своем театре в школах, где дают спектакли. Интересная творческая встреча состоялась в Курчатове, где в школе № 1 у областного театра есть самодеятельный кукольный театр-спутник. Такой же детский коллектив-спутник действует и в Медвенском районном Доме культуры. Здесь также состоялась содержательный разговор, поводом к которому послужил Международный день театра.

Е. ЕФИМОВ.